

Отзыв  
на автореферат диссертации Сердюк Анны Андреевны  
«Комплексное лечение пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной  
кишки, осложненной стенозом», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

3.1.18 внутренние болезни

Диссертационная работа А.А. Сердюк «Комплексное лечение пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки, осложненной стенозом», посвящена одной из актуальных проблем в гастроэнтерологии и хирургии – выбору тактики терапии язвенной болезни 12 перстной кишки с типичным течением, а также с осложнениями в виде суб- и декомпенсированного стеноза. Несмотря на высокий эффект антихеликобактерной терапии, сопровождающийся снижением частоты рецидивов заболевания, количество больных с осложнениями язвенной болезни (кровотечение, перфорация, стеноз) продолжает оставаться на высоком уровне, что актуализирует проведения настоящего диссертационного исследования.

Автором диссертационной работы сформулирована цель и задачи диссертационного исследования, последовательно реализующие научную новизну работы, заключающуюся в анализе факторов, влияющих на трансформацию течения осложненных форм язвенной болезни 12 перстной кишки после хирургического лечения, а также разработке показаний и сроков проведения медикаментозной терапии, способствующих повышению приверженности пациентов к курсовой медикаментозной терапии в до- и послеоперационном периодах.

В ходе выполнения диссертационного исследования было обследовано 1896 больных с неосложненным течением язвенной болезни 12 перстной кишки и 43 пациента с верифицированным постъязвенным стенозом.

Результаты проспективного наблюдения и обследования больных с послеоперационном периоде позволили выделить особые субгруппы пациентов: приверженных и неприверженных к лечению, определить факторы, лежащие в основе вариантов трансформации течения осложненной язвенной болезни 12 перстной кишки, а также оптимизировать алгоритмы лечения этой категории больных.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций сомнений не вызывает, так как они подтверждены современными методами статистического анализа, результатами динамических клинико-инструментальных исследований в проспективном наблюдении на достаточном количестве больных с язвенной болезнью 12 перстной кишки.

Автореферат диссертации написан хорошим литературным языком, полноценно отражает содержание диссертационной работы и дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-практические задачи. Результаты диссертационного исследования наглядно представлены в 27 таблицах и иллюстрированы 39 рисунками. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам, поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

Результаты исследования доложены на представительных Национальных гастроэнтерологических форумах, в полном объеме представлены в 12 научных работах, из которых – 4 в научных журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по основным положениям, а также оформлению автореферата нет.

По объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полученных автором результатов, представленных в автореферате, полностью отражающим содержание

диссертационного исследования Сердюк А. А. «Комплексное лечение пациентов с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки, осложненной стенозом», дает возможность сделать заключение, что диссертационная работа является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным трудом, содержащим решение важной научной задачи в области медицины.

Актуальность, научная новизна, теоретическое и практическое значение диссертационного исследования Сердюк А. А. соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 с изменениями от 21.04.2016 №335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационная работа может быть представлена для подачи в диссертационный совет на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18 - Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой гастроэнтерологии и эндоскопии  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор  Алексей Александрович Яковлев

Подпись А.А. Яковлева заверяю:  
Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор  Н.Г. Сапронова  
*15.09.2023*

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)

Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область,  
г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.

Телефон: 7(863) 250-42-00

Адрес электронной почты: [okt@rostgmu.ru](mailto:okt@rostgmu.ru)